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ATA 1855 DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2019. 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Júnior declarou aberta a 33ª (trigésima terceira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz 

Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa 

Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota 

Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e 

Williana Bezerra de Carvalho. Justificou a ausência o vereador Marco Aurélio Moreira de 

Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente indagou aos Srs. Vereadores (as) 

se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em 

tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo 

sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º 

secretário para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e 

ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado: s/n 2019 da Fundação Bernardo Feitosa - 

solicitando o uso do espaço na Sessão da Câmara Municipal do dia 21 de outubro, para expor a 

necessidade da arborização da Praça José Gonçalves de Oliveira, anexa ao Museu Regional dos 

Inhamuns. Ofício n° 80/2019 - Conselho Regional de Administração do Ceará - informando a 

minuta do projeto "5º Fórum de Gestão Pública", no dia 07/11 no auditório da Associação 

Comercial de Tauá - ACET de 07:30h às 11:00h. Ofício n° 237/2019 da Companhia de Água e 

Esgoto do Ceará – CAGECE, representada pela Unidade de Negócio da Bacia do Alto Jaguaribe 

UN-BAJ, solicitando participação na Sessão do dia 21/10/2019, na oportunidade em que 

tratará acerca do projeto de lei para convênio de cooperação com o Governo do Estado. 

Indicações n°s 1235 a 1247/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n° 89/2019 do 

vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Tauá, envio de ofício a Defesa Civil e ao Exercito, solicitando assistência no abastecimento 

d'água no distrito de Barra Nova, neste Município. Requerimento n° 88/2019 do vereador 

Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, envio de 

ofício a SOHIDRA, solicitando instalação dos diversos poços profundos, perfurados no 

município de Tauá. Requerimento n° 87/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves 

Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao DNIT - 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, solicitando o retorno das lombadas 

eletrônicas da Br-020, no trecho que corta o município de Tauá. Requerimento n° 83/2019 do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá, que seja oficiado ao Governo do Estado do Ceará, através do órgão 
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competente, solicitando a perfuração e instalação de um poço profundo na localidade de Bom 

Nome, distrito de Marruás, neste Município. Projeto de Lei n° 79/2019 do vereador Edyr 

Lincon Cavalcante Dias - Dispõe sobre denominação de Francisco Alcebíades Moreira Dias, 

logradouro público na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. 

Projeto de Lei n° 78/2019 do Poder Executivo - Autoriza a Abertura de Créditos Adicionais 

Suplementares ao vigente orçamento municipal e dá outras providências. Projeto de Lei n° 

77/2019 do vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar - Torna de Utilidade pública a 

Associação Comunitária dos Trabalhadores na Agricultura e de Habitação Popular "Nossa 

Senhora do Rosário" do bairro Aldeota e adota outras providências. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 22/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Concede Título de Cidadania 

Tauaense ao Sr. José Wanderley Augusto Guimarães e adota outras providências. Projeto de 

Resolução n° 16/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Concede a Irmã Argentina 

Cardoso e Silva a "Medalha do Mérito Educacional Irmã Olindina" e adota outras providências. 

Moções de Congratulação n°s 313 a 317, 319 e 321/2019. Moções de Pesar n°s. 318, 320 e 

322/2019. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Sr. Ronaldo que na oportunidade tratou 

acerca do projeto de lei para convênio de cooperação com o Governo do Estado para os 

serviços de saneamento básico na cidade de Tauá. Inicialmente fez um resgate histórico dos 

serviços da Cagece na distribuição de água e tratamento de esgoto. Reportou-se que a última 

concessão à empresa datava de 2005 (dois mil e cinco) e seria encerrada em 2035 (dois mil e 

trinta e cinco). Comentou que 12.775 (doze mil setecentos e setenta e cinco) imóveis do 

Município são atendidos com serviço de água e mais de 1000 (mil) imóveis com serviço de 

esgoto. Comentou dos bairros com mais dificuldades para serem atendidos por serem mais 

distantes da estação de tratamento e destacou que a estrutura da estação não comportava o 

tamanho da cidade. Ressaltou que a rede distribuição antiga com tubulações de cimento de 

amianto que costumavam romper com o tempo, tornando comuns os vazamentos. Disse que a 

empesa tem tido ações para minimizar os problemas, tentando ampliar a distribuição de 

atendimento com a substituição de redes de amianto e futuras obras na cidade para substituir 

as redes, além da construção de linhas de reforço. Falou, ainda, do objetivo de construir uma 

nova estação de tratamento, manutenção de tubulação do açude para estação de tratamento 

e ampliação da rede de esgoto. Ressaltou que o projeto de lei em tramitação na Casa era uma 

atualização do contrato que facilitaria a captação de recursos junto aos bancos. Em aparte, o 

vereador Valdemar Júnior comentou que de fato os serviços prestados pela Cagece no 

Município de Tauá eram ruins. Disse que entendia que a atualização do contrato objetivava a 

estabilidade jurídico-financeira para entidade, mas era necessário analisar a qualidade dos 

serviços prestados pela Cagece. Indagou acerca das tarifas e tributações com relação a esse 

investimento justificando que não se poderia depois responsabilizar a Câmara pelo aumento 

de tarifa. O presidente ressaltou que a referida lei estava existindo em vários municípios. Fez a 

leitura do artigo 2 do referido Projeto de Lei em que “a remuneração dar-se-á por tarifas 

cobrados aos usuários”. Destacou que a Câmara deliberava para a sustentabilidade 
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administrativo-financeira para que possa investir em saneamento básico e melhorar o serviço 

para população tauaense. Em resposta, o Sr. Ronaldo comentou que a Cagece não fazia tarifas 

em desacordo com a Arce. Ressaltou que o referido projeto de lei não tinha a ver com o 

aumento de tarifas e a população poderia ficar despreocupada com relação a isso. Acrescentou 

que a segurança jurídica vai melhorar para captar os recursos. Em aparte, o vereador 

Argentino Filho indagou se o reservatório estava cheio porque carros-pipa estavam retirando 

água para outros municípios e que a Cagece estava estrangulando a capacidade do nosso 

reservatório. Ressaltou que a população de Tauá estava sendo prejudicada. Destacou que o 

atendimento da Cagece batia recorde pelo mau serviço que prestava. Reportou-se que o bairro 

Arizona esperava há mais de um ano pela ampliação da distribuição de água. Em reposta, o Sr. 

Ronaldo falou que grande parte do atendimento de carro pipa era para atender as zonas rurais 

do próprio Município.  Disse que havia um atendimento para os Municípios de Boa Viagem e 

Mombaça porque algumas localidades precisavam de água e a Cagece não podia ser negar a 

fazer isso. Quanto à ampliação de distribuição disse que a Cagece realizava estudo de 

viabilidade técnica para saber se podiam atender novas ligações para não prejudicar as 

ligações já existentes. Em aparte, a vereadora Fátima Guedes ressaltou que o investimento da 

Cagece no município de Tauá era pouco e precisava melhorar. Em resposta, o Sr. Ronaldo 

explicou que havia um investimento de dezoito milhões de reais, já em licitação e que o 

cronograma para universalização do esgotamento sanitário era de chegar a cem por cento até 

2035. Em aparte, o vereador Alaor Mota comentou de ofícios de sua autoria enviados a Cagece 

cobrando providencias quanto ao abastecimento e vazamentos, bem como protocolo ao 

ministério público quanto aos vazamentos, já que não houve resposta da Cagece ao Poder 

Legislativo. Leu ofício da Câmara para o ministério público que enfatizava vazamentos e 

desperdício de agua. Leu, também, resposta da Cagece ao Ministério Público onde dizia que 

evitar vazamentos era prioridade da Companhia e que estavam sendo feitos estudos para 

melhoria dos trechos maios afetados pelos vazamentos. O vereador ressaltou a falta de 

pessoal na agencia local, pois não tinha funcionários para suprir a demanda e que a população 

tinha toda razão em reclamar do serviço prestado. Em aparte, o vereador Wellington Junior 

comentou que tinha pedido vista do projeto e ia pedir de novo. Falou da falência total do 

sistema da Cagece. Ressaltou, ainda, que não assinava parecer do projeto em que era o 

presidente da comissão. Em aparte, o vereador Edyr Lincon ressaltou que já tinha passado um 

bom tempo dessa concessão em vigência e indagou o que a população poderia esperar nos 

próximos anos com relação a prestação de serviço da Companhia. Disse que já havia passado 

dez anos dessa concessão em que o serviço prestado era péssimo. Comentou que de todas as 

avaliações feitas no estado a Cagece estava no pior lugar em prestação de serviço público. 

Indagou acerca de cobranças duplicadas. Em resposta, o Sr. Ronaldo comentou que no centro 

da cidade a rede era muito antiga e os vazamentos ocorriam bem intensos nas redes de 

cimento amianto e que a previsão da Cagece era de substituir essas redes, além da construção 

de nova estação de tratamento de água e da duplicação da adutora do Trici. Disse que todo 
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esse investimento dependia de segurança administrativa a fim de que o banco pudesse 

investir. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que o balanço financeiro da Cagece era 

sempre de déficit e que os prestadores de serviços que a Cagece havia contratado tiveram 

sérios problemas de superfaturamento que tinha figurado até nas páginas policiais e outras 

empresas que deram o maior calote nos direitos trabalhistas, além da empresa que deixou 

uma verdadeira buraqueira no bairro Bezerra e Sousa. 2) Fez uso da tribuna a Sra. Ana Moreira 

Vale, da Fundação Bernardo Feitosa, para falar da revitalização da praça do museu do 

Município de Tauá. Pediu apoio do Legislativo para embelezar a praça do museu. Em aparte, o 

vereador Wellington Junior comentou que o Poder Legislativo não tinha poder sobre isso e 

reportou-se as indicações de sua autoria pedindo ao Executivo melhorias para aquela praça. 

Em aparte, o vereador Edyr Lincon comentou que a praça tinha porte turístico por se tratar de 

local em que se mantinha o museu. EDYR PRAÇA TURISTICA POS funcionar o museu. 3) Fez uso 

da tribuna a professora Maria Siqueira para falar acerca dos Precatórios do Município de Tauá. 

Relatou que a subcomissão estava com duas semanas sem reunião. Pediu o empenho do 

legislativo para que os precatórios de Tauá chegassem às mãos dos professores por direito. 

Defendeu que os precatórios deveriam ser entregues aos professores que estavam ativos na 

época referente ao precatório. Argumentou que se a divisão do recurso for “tudo para todos” 

como estavam querendo, alguns profissionais iriam receber até três vezes mais do que quem 

estava atuando na época. Em aparte, a vereadora Williana Bezerra ressaltou que deveria ser 

justo e dividir com quem direito tivesse. Em aparte, a vereadora Fátima Guedes comentou da 

falta de presença do sindicato. Em aparte, o vereador Wellington Junior destacou que a Casa 

estava à disposição dos professores. Lamentou que os precatórios não tivessem sido 

solucionados. Em aparte, o vereador Alaor Mota ressaltou que se precisava de mais agilidade e 

presença do Executivo. Em aparte, o vereador Wellinghton Urbano se associou as palavras da 

professora e disse que iriam lutar pelos direitos de todos. Em aparte, o vereador Argintino 

Filho disse que a discussão deveria ser mais aprofundada e melhor explicada pelos sindicados e 

pelo Executivo. Em aparte, o vereador Felipe Viana frisou que deveria acalmar os ânimos e 

resolver.  Em aparte, o vereador Edyr Lincon comentou da complexidade do tema e ressaltou o 

impacto para o Município. Desejou que houvesse entendimento dos professores com divisão 

justa desses recursos e sugeriu uma porcentagem para os professores da época e outra 

porcentagem para os demais. Em aparte, o vereador Valdemar Júnior reportou-se a audiência 

publica da Câmara para definir 60% dos precatórios para os professores e posterior formulação 

de comissão para acompanhamento. Faria oficio ao Executivo solicitando projeto que 

vinculasse os 60% dos recursos para os professores. Três teses rodando e a decisão está com a 

categoria e o Poder Executivo. 4) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que reportou-se 

ao projeto de lei em pauta de suplementação de crédito no valor de catorze milhões de reais 

sem dizer a dotação. Disse que era imoral. Em aparte, o vereador Luis Tomaz concordou com o 

pronunciamento do vereador Alaor e disse que o projeto deveria voltar ao Executivo para que 

o mesmo especificasse a dotação. Dando continuidade à sessão, a vereadora Fátima Guedes 
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solicitou da Autarquia Municipal de Trânsito que reinstalem o semáforo do cruzamento entre 

as ruas Dondon Feitosa e Domingas Gomes, bem como fosse avaliado o sentido da via que dá 

acesso à Avenida Odilon Aguiar. ORDEM DO DIA: Requerimento n°89/2019 do vereador Alaor 

Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, envio de 

ofício a Defesa Civil e ao Exercito, solicitando assistência no abastecimento d'água no distrito 

de Barra Nova, neste Município. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 13 

(treze) votos a favor. Requerimento n° 88/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - 

Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, envio de ofício a SOHIDRA, 

solicitando instalação dos diversos poços profundos, perfurados no município de Tauá. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos a favor. Requerimento 

n°87/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao DNIT - Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes, solicitando o retorno das lombadas eletrônicas da Br-020, no 

trecho que corta o município de Tauá. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes 

– 13 (treze) votos a favor. Requerimento n° 83/2019 do vereador José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado 

ao Governo do Estado do Ceará, através do órgão competente, solicitando a perfuração e 

instalação de um poço profundo na localidade de Bom Nome, distrito de Marruás, neste 

Município. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos a favor. 

Projeto de Lei n° 74/2019 - Poder Executivo - Autoriza a realização de Convênio de 

Cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de 

saneamento básico e dá outras providências. Em votação: O vereador Edyr Lincon solicitou 

pedido de vistas ao referido Projeto. O pedido de vista foi aprovado por 11 votos a favor x 02 

contrários. Projeto de Lei n° 72/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação dos cronogramas de atividades, obras e 

serviços das Secretarias Municipais que especifica e da outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos a favor. Projeto de Lei n°71/2019 

do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Dispõe sobre a divulgação de 

informações sobre o tempo de espera e número de pacientes aguardando atendimento em 

unidades de saúde de Tauá. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 13 

(treze) votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo n° 21/2019 da vereadora Williana Bezerra 

de Carvalho - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Gilmar Pereira Costa e adota 

outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 20/2019 do vereador Luis Tomaz Dino - Concede Título de Cidadania 

Tauaense a Sra. Darlangia Maria Silva Saboia e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Decreto Legislativo n°19/2019 do 

vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. 

Pedro Paulo Mendes Barroso e adota outras providências. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes. Projeto de Resolução n° 15/2019 da vereadora Maria de Fátima 
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Alves Castelo Guedes - Concede a Sra. Aldenôra Gonçalves Pereira a "Medalha do Mérito 

Legislativo, Prefeito Antonio Jatái sobrinho" e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Resolução n° 14/2019 do vereador 

Valdemar Gomes Bezerra Junior - Concede ao Sr. Egídio Carlos Teixeira Júnior a "Medalha do 

Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jatai Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes. Moções de Congratulação n°s 313 a 317, 319 e 

321/2019. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. Moções de Pesar n°s. 318, 

320 e 322/2019. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 

sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° 

Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da 

Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 

 
Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior 
PRESIDENTE DA CMT 


